

近期鸡蛋“一天一个价”

“火箭蛋”还能升多高?

新华社记者 袁军宝 席敏

近日,全国不少地区的鸡蛋价格开始出现快速上涨,有的地方鸡蛋批发价10天涨了1元多,让许多市民都感到“不可思议”,甚至有网友戏称其为“火箭蛋”。专家认为,受前期蛋鸡养殖亏损、天气转热等因素影响,短期供应不足是导致价格上涨的直接原因,预计后期上涨动力有限。

“一天一个价”

鸡蛋价格的快速上涨,已在广州、沈阳、济南等多个城市表现明显。济南高新区一小区门口的超市里,正在买鸡蛋的市民刘女士说:“上次买鸡蛋是10天前,价格只有6.8元/公斤,现在就达到8.8元/公斤了,真没想到会涨这么多。”

这家店的店主也告诉记者,这几天鸡蛋价格“一天一个价”,基本是每天都要涨一二毛钱,下次去批发鸡蛋,价格肯定还会更高,对于这样的涨价,他也是很少遇到。

新华社全国农产品和农资价格行情系统的监测也显示,5月下旬以来,全国鸡蛋价格出现较为明显的涨势。从往年监测数据来看,每年端午节前鸡蛋价格都呈涨势,但今年涨势尤其快,截至5月31日,鸡蛋全国日均价连续10天上涨,累计涨幅为7.0%。其中,河南、天津涨幅居前,涨幅分别为20.5%、19.2%。

批发价格相比零售价格来说,上涨幅度更为明显。神农网分析师舒安丽说,5月下旬鸡蛋价格开始快速上涨,全国鸡蛋平均收购价格从5月21日的6.03元/公斤上涨至5月30日的7.4元/公斤,10天上涨1.4元/公斤,上涨幅度超过20%。这也是近5年来上

涨较为明显的一次。

在山东济南、淄博等地,鸡蛋的批发价格上涨速度更为明显。据山东淄博市桓台县马桥镇蛋鸡养殖户兼经销商张修海介绍,山东许多地区的鸡蛋批发价格已由5月20日的5.6元/公斤上涨到现在的8元/公斤,上涨幅度超过四成。

多重因素推高蛋价

去年11月份以来鸡蛋价格不断下跌,让许多养殖户都出现了亏损,业内人士认为,亏损所导致的蛋鸡存栏数量减少、夏季高温来临蛋鸡产蛋能力下降、端午节来临需求集中释放、养殖户惜售等都成为近期蛋价飞涨的原因。

舒安丽说,今年以来蛋鸡养殖已长达5个月亏损,而近一段时间全国部分地区蛋鸡疾病增加,导致蛋鸡淘汰加快。

山东章丘市相公庄镇相二村养殖户王宗仁介绍,目前鸡蛋的成本约为6.6元/公斤,前期鸡蛋价格跌至5.6元/公斤,一只鸡一天平均下来要亏本0.05元,如果养殖1万只鸡,一天就要亏损500元。

天气变热也导致鸡蛋产量下降。王宗仁说,天气热的时候,蛋鸡的进食量会下降,产蛋量也会下降,夏至以后会影响产量下降20%,目前产蛋量下降10%以上。

供应量下降,但需求却在增加。卓越资讯农产品分析师孙光梅认为,受端午节因素影响,需求短期内增加。舒安丽则表示,夏季消费者饮食偏清淡,再加上目前蔬菜价格同比偏高,使得鸡蛋替代效应增强,鸡蛋需求增加。

调控存诸多困难

对于目前鸡蛋价格的过快上涨,大多业内人士认为,这种现象并不正常,将不会持续很长时间,预计短期内鸡蛋涨势将明显放缓,并且很可能会有所回落。从长期来看,市场规律仍将主导鸡蛋价格波动,调控存在诸多困难。

舒安丽说,从蛋鸡养殖周期和鸡蛋价格的变化来看,2012年全国鸡蛋市场的供应是充足的。孙光梅也认为,鸡蛋后期需求并不会持续增加,鸡蛋价格上涨动力有限。

张修海、王宗仁等养殖户认为,随着饲料及人工成本的不断上升,每公斤鸡蛋的批发价格保持在7元至8元之间比较合适,去年价格过高,今年前几个月价格过低,目前价格上涨过快,都是不正常的现象。

“我从1984年就开始养鸡,得到的重要经验就是‘大起必有大落’,因此我们不希望价格过低,也不希望过高。”王宗仁说,从经验来看,这次涨价不会涨到去年10元/公斤的高点。

据一些养殖户介绍,目前养殖的门槛较低,许多农户在小院子就可以进行,价格高时容易一哄而上,而价格低时又会纷纷“杀鸡退市”缩小规模,从而容易导致供应量的大幅波动,带动价格快速变化。

对于如何稳定价格,许多业内人士认为,调控难度很大,市场规律仍将起到主要作用。“市场的供给会随着价格不断做出调整,从蛋到鸡能生蛋150天就可以了。”张修海说,鸡蛋储存的时间不能太长,因此也很难进行市场干预调节。

郑州鸡蛋价格周涨幅超一成

本报讯(记者 黄永东 宋华)市物价局发布上周农副产品价格动态,鸡蛋价格与上月同期相比上涨22.9%,主要原因之一是端午节来临,蛋商开始备货,鸡蛋收购量增加推动原始价格上涨。除此之外,其他农副产品价格基本保持稳定。

上周,工人路农贸市场的鸡蛋平均价格为3.9元/500克,比前一周均价上涨11.4%,与上月同期价格相比上涨22.9%。6月1日,工人路农贸市场的鸡蛋价格为4.3元/500克,纬四路农贸市场鸡蛋价格为4.2元/500克。6月1日,来自南阳的鸡蛋出场报价为3.8元/500克,与前一周价格相比上涨15%。

物价部门分析鸡蛋价格上涨的原因包括:端午节来临,部分蛋商开始备货,鸡蛋收购量增加,推动原始价格上涨;气温逐渐升高,蛋鸡产蛋率有所下降,使得供应量有所减少;进入夏季,居民消费偏清淡口味,但蔬菜价格相对较高,许多家庭以鸡蛋替代,增加了蛋类消费量。

随便填写“出生日” 数百斤糖果被查扣

本报讯(记者 安群英 通讯员 赵正银)二七区贾营村网格长听到群众反映,在该村一家仓库里有人涂改食品包装上的生产日期。他立即向对接的二级网格——嵩山路工商所进行举报。这是二七工商分局与地方网格化管理对接,实现“双网”管理模式之后,查处的第一例食品非法经营案件。

6月2日上午,贾营村向网格长贾某反映一商家在仓库随便填写糖果生产日期的事情,贾某在调查后第一时间向对接的二级网格——嵩山路工商所进行举报。嵩山路工商所的5名工商执法人员立即赶到现场进行查处。现场位于贾营村一民房的一楼。仓库有80余平方米,堆放的全是食品,地上放有散装糖果袋、打码器、油墨稀释剂、产品合格证、空包装袋、包装袋,一中年男子正用打码器在产品合格证和包装袋上打印生产日期。

工商执法人员在检查中看到,仓库里堆放的是一种名为“聚龙园”的糖果,产地为河北喔喔食品有限公司。外包装箱上和内装糖果袋上均没有生产日期,只印有保质期。老板任某在接受询问时说,厂家提供外包装箱和包装袋,让自己打上生产日期。这批糖果是去年11月进的货,但他们根据需要在包装箱(袋)上打印的生产日期是2012年4月。检查中还发现其仓库里存放的3箱乡巴佬鸡蛋的外包装箱上的生产日期也有涂改痕迹。

由于老板提供不出进货手续,又私自打印和涂改生产日期。工商执法人员当场依法将360斤糖果和3箱乡巴佬鸡蛋予以查扣。贾营村网格长介绍说,地方网格化管理与工商部门对接之后,为食品安全监管又加上了一道安全防护网。



中俄边境黑龙江黑河市因地制宜发展“网箱养鱼”,截至2012年一季度,黑河市完成7处网箱养殖基地基础设施建设,黑龙江上网箱养殖面积40余万亩,网箱达2000余个,带动了当地地亩增收致富。黑河市计划2012年新建网箱3000个,江上网箱养殖面积将增至114万亩。
新华社发

海南离岛免税购物突破百万人次

购物金额超20亿元

新华社海口6月1日电(记者 陈爱娣 郭良川)记者1日从海口海关获悉,海南自去年4月20日实施离岛免税政策以来,截至今年5月27日,海关共监管离岛旅客购买免税品101万人次,监管三亚、海口两家免税店销售离岛免税品324.6万件,销售总金额20.44亿元人民币,开征超值购物行邮税3599万元。

据介绍,三亚免税店运营13个多月,销售金额18.6亿元人民币,购买人数84万人次;海口免税店运营5个多月,销售金额1.84亿元,购买人数17万人次。

为充分发挥离岛免税政策的整体效应,海口海关按照“严密监管,高效运作”的原则,充分运用海关监管信息系统、视频监控、智能报警系统和人员驻点监管、现场巡查等措施,实现了免税品进口、人、货、提、运、核销等环节的全程监管,做到既严密监管,又方便旅客购物。在三亚和海口两家免税店,两种购物提货模式同时运作的情况下,海口海关专门组织技术力量对监管系统、公共服务平台进行升级改造,确保两家免税店销售数据合并计算,满足政策规定的

“四限”要求和旅客“一次离岛、两店购物”的需求。同时全力保障信息系统的稳定可靠运行,为政策平稳实施提供了坚实保障。

据海口海关统计,今年一季度,海南离岛免税购物持续火爆,购物人数36.7万人次,购物金额7.3亿元,分别比2011年第四季度增长49.2%和48.9%。为应对持续增长的离岛免税购物人流,海口海关克服新增业务对人力资源带来的压力,投入100多名关员、协管员实行24小时三班倒工作制,确保免税品及时上架销售和旅客顺利提货离岛。

2011年成品油 价改补贴发放到位

本报讯(记者 侯爱敏)昨日从市财政局传出消息,2011年成品油价格改革财政补贴资金39061.3万元已经发放完毕。其中,市本级负担34067.4万元,县(市、区)共负担4993.9万元。

此次补贴范围主要包括林业、城市公交、农村客运、出租车和渔业等行业,补贴时间为2011年全年。我市油补办会同交通等主管部门,根据2011年12月31日之前实际运营车辆和船只等有关数据和行业补贴标准,将补贴金额计算分配到各个行业。其中,对林业中林牧场补贴数量为18.66万亩,补贴资金37.45万元;每亩2.007元;林业中苗圃补贴数量7180亩,补贴资金72.05万元,每亩100.35元。对城市公交车行业补贴数量6790.7标准台,补贴资金22408.1万元。其中,市区每标准台33755.33元,县(市)每标准台19856.08元;对农村客运行业补贴数量1059.9标准台,补贴资金2924.46万元,每标准台27591.85元。对出租车行业补贴数量12206自然台,补贴资金13582.43万元,其中,市区每台11740.78元,县(市)每台6906.34元。对渔业补贴数量851台,补贴资金36.81万元。

餐厅试营业 也须开发票

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 樊彬彬)饭店试营业期间可以不为消费者开具发票吗?昨日,有此疑问的李先生从市地税局稽查局得到明确答复:餐厅试营业必须开发票。

几天前,李先生和几个朋友去经三路一家新开的饭馆吃饭。结账后,他习惯性地索要发票,不料服务员却说:“我们餐厅还处在试营业期间,现在不能开发票。”李先生感到很纳闷,带着疑问,他把电话打到了市地税局稽查局,该局工作人员解释说,餐饮店必须在办理完卫生许可证和排污证后,才能申请营业执照,证照齐全后才能经营。如果试营业的饭店有营业执照,还未取得税务登记证,商家可以到税务机关为消费者代开发票。因此,试营业等同于正式营业,商家不得拒绝为消费者开具发票。如果商家拒开发票,经查属实,税务机关可对其进行相应处罚。该工作人员表示,对于商家拒不开具发票的行为,消费者可以投诉举报,以维护自身合法权益。

上街工商全员 对接基层网格

本报讯(记者 黄永东 宋华 通讯员 王运涛)6月1日,上街工商分局与上街区政府各街、办事处网格化管理衔接启动仪式举行。全区71个社区的网格长、网格员、信息员参加了对接仪式。

实现与地方政府网格化管理的有效对接是上街工商分局推进长效机制建设工作迈出的第一步。工商部门在以往工作中已经建立了分局、工商所、专管员三级网格化管理体系。本次对接启动仪式,该局将尽快与全区各办事处、社区、楼栋的三级网格进行对接,强化执法力量下沉,与基层人员有效融合,与基层三级网格实现高效、无缝对接。



河北省涉县野生中药材资源调查组日前在辽城乡山区发现野生中药材苦糖果。据专家介绍,此次发现的苦糖果属药用价值较高的野生中药材之一,茎、叶及根药材名为大金银花,有祛风除湿、清热止痛的功效。

图为近日在河北省涉县辽城乡,河北省中药鉴别专家孔增科展示苦糖果。

新华社发

广西三江侗族自治县林溪乡冠洞村冠小屯利用“侗族百家宴”民俗大力发展旅游业,将传统的“百家宴”作为旅游产品推向市场,目前累计接待国内外游客11万多人次,旅游收入达600多万元。

“百家宴”是侗族一种特殊的饮食习俗,又名“合拢饭”“长桌宴”,是侗族地区集体待客的宴席,是侗族待客的最高礼仪,在三江侗族自治县已有数百年的历史。

图为日前广西三江侗族自治县林溪乡冠洞村冠小屯,当地群众在鼓楼上摆出“侗族百家宴”接待游客。

新华社发



“减压游”瞄准考后市场

本报讯(记者 郑磊)邀上三五伙伴,逛逛各地美景,如今已成了一种颇为时尚的纪念毕业的方式。记者发现,随着一年一度的高考即将来临,郑州不少旅游机构都针对高考学子推出考后“减压游”,十分受家长和学子青睐。

“我给儿子报名参加6月15日的北京七日游,无论考得好不好,先在高考分数下来前放松一下再说。”昨日上午,市民吴郡来到文化

路一家旅行社为儿子报名参团,“因为不想让孩子分心,所以就告诉他这件事,权当送给他一份高考后的惊喜。”

“受价格、线路等多方面因素影响,准大学生结伴‘组团’游以河南周边及短程出游为主,亲水、漂流类旅游线路最受‘减压’学生青睐。”中国青年旅行社负责人李彪介绍说,如今出游成了考生和家长考后放松心情的方式之一,许多家长都开始

咨询适合陪游、涉及优质高校行程的线路,这类线路在举家放松的同时也让“准大学生”们提前感知高校氛围。“以高考考生、家长、教师为主的出游人群,将掀起6月中旬国内游市场出游小高潮。”他告诉记者,除了高校云集的名校城市备受关注外,乘坐游船观赏三峡风景等亲近自然类线路也是近日出游的热门,很受家长和考生的青睐。